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ПРОЕКТ
планировки территории, предусматривающий размещение линейного объекта «Развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта 
для обеспечения дополнительного объема перевозок грузов 
в сообщении с железнодорожным путем необщего пользования, 
принадлежащим АО «Сибагропромстрой» и примыкающим к станции Красноярск-Северный Красноярской железной дороги»



Проект планировки территории, предусматривающий размещение линейного объекта «Развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта для обеспечения дополнительного объема перевозок грузов в сообщении с железнодорожным путем необщего пользования,                    принадлежащим АО «Сибагропромстрой» и примыкающим к станции Красноярск-Северный Красноярской железной дороги» (далее – Проект) разработан на основании постановления администрации города            от 06.08.2024 № 749 «О подготовке проекта планировки территории, предусматривающего размещение линейного объекта «Развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта для обеспечения дополнительного объема перевозок грузов в сообщении с железнодорожным                            путем необщего пользования, принадлежащим АО «Сибагропром-строй» и примыкающим к станции Красноярск-Северный Красноярской железной дороги».
Целью подготовки Проекта в соответствии со статьей 42 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрК РФ) является установление границ зон планируемого размещения линейного объекта.

Положение о размещении линейных объектов

1.  Наименование, основные характеристики (категория, протяженность, проектная мощность, пропускная способность, грузонап-ряженность, интенсивность движения) и назначение планируемых               для размещения линейных объектов, а также линейных объектов,                подлежащих реконструкции в связи с изменением их местоположе-           ния.
Наименование объекта: линейный объект – «Развитие инфраструктуры железнодорожного транспорта для обеспечения дополнительного объема перевозок грузов в сообщении с железнодорожным           путем необщего пользования, принадлежащим АО «Сибагропромстрой»              и примыкающим к станции Красноярск-Северный Красноярской железной дороги».
Основные характеристики и перспективная организация движения. 
Категория – согласно СП 119.13330.2017 Железные дороги колеи            1 520 мм. Актуализированная редакция СНиП 32-01-95 проектируемый путь, учитывая его назначение, годовой объем перевозок и скорость движения, по таблице 4.1 отнесен к категории V. Категория установлена в зависимости от назначения пути, годового объема перевозок.
В соответствии с пунктом 7.1 задания на проектирование объекта,             выданного ОАО «РЖД» (от 16.02.2024 № ИСХ-1412/КРАС): 
назначение объекта по Классификатору, утвержденному приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 02.11.2022 № 928/пр:
04.04.001.002 – сооружение железнодорожного пути общего пользования;
04.04.002.099 – прочие объекты.
Объект относится к объектам транспортной инфраструктуры.
Протяженность и назначение линейного объекта:
ориентировочная общая протяженность объекта – 500 м (технико-экономические показатели сооружений (площадь застройки, протяженность) будут уточняться в проектной документации при дальнейшем проектировании объекта);
назначение – соединительный.
Проектная мощность, пропускная способность, грузонапряженность, интенсивность движения:
Проектируемый объект является соединительным, следовательно, проектная мощность и пропускная способность определяются грузовыми фронтами погрузочно-разгрузочных железнодорожных путей необщего пользования на территории агротерминала и напрямую зависит (может меняться) от их грузооборота (как существующих, так и планируемых в перспективе развития территории агротерминала).
Отправка грузов на территорию агротерминала планируется                   в пределах российских железных дорог.
Режим работы предусматривается круглосуточный.
Грузооборот:
с 2023 года – 0,852 млн тонн в год (по прибытии – 0,223 млн тонн               в год, по отправлении – 0,629 млн тонн в год);
с 2024 года – 1,348 млн тонн в год (по прибытии – 0,268 млн тонн          в год, по отправлении – 1,080 млн. тонн в год);
с 2025 года – 2,535 млн тонн в год (по прибытии – 0,309 млн тонн             в год, по отправлении – 2,226 млн тонн в год).
Груз:
прибытие – оборудование прочее, машины различного назначения, запасные части;
отправление – пиломатериалы не поименованные в алфавите, овес, пшеница, уголь бурый.
Подвижной состав – фитинговые платформы.
Граница проектирования определена по внешним границам                земельных участков с кадастровыми номерами 24:50:0400052:17, 24:50: 0400050:6, принадлежащих ОАО «РЖД», входящих в состав единого землепользования с кадастровым номером 24:50:0000000:17, в соответствии с частью 2(1) пункта 2 постановления Правительства Российской              Федерации от 12.05.2017 № 564 (ред. от 26.08.2020) «Об утверждении Положения о составе и содержании документации по планировке               территории, предусматривающей размещение одного или нескольких линейных объектов» (пункт 2(1) введен постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2020 № 1285). 
Испрашиваемая площадь границ зон планируемого размещения объекта в границах проектирования составляет 6 816 кв. м. 
Продольный профиль пути. Решения по плану и продольному профилю приняты в соответствии с требованиями СП 119.13330.2017 «Железнодорожный путь промышленного транспорта. Правила проектирования и строительства».
Земляное полотно запроектировано по нормам промышленных железнодорожных путей категории V. За расчетную принята нагрузка на ось четырехосного грузового вагона 294 кН (30 тс) с учетом требований действующих нормативных документов.
Под основной площадкой земляного полотна залегают насыпные грунты разнородного состава.
2. Перечень субъектов Российской Федерации, перечень муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов в составе субъектов Российской Федерации, перечень поселений, населенных пунктов, внутригородских территорий городов федерального значения, на территориях которых устанавливаются зоны планируемого размещения линейных объектов.
Территория проектирования располагается: Красноярский край,             г. Красноярск, Советский район, в границах земельных участков с кадастровыми номерами 24:50:0400052:17, 24:50:0400050:6 (в составе единого землепользования с кадастровым номером 24:50:0000000:17), принадлежащих ОАО «РЖД».
Дополнительный отвод земель для строительства объекта не требуется.

Местоположение участка работ приведено на ситуационной схеме расположения проектируемого объекта.
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Рисунок. Ситуационная схема расположения проектируемого объ-екта.
                            – границы зон планируемого размещения объекта;
                            – границы земельных участков в границах проектирования.
Согласно Правилам установления и использования полос отвода                  и охранных зон железных дорог, утвержденным постановлением              Правительства Российской Федерации от 12.10.2006 № 611 «О порядке установления и использования полос отвода и охранных зон железных дорог», границы охранных зон железных дорог могут устанавливаться          в случае прохождения железнодорожных путей:
а) в местах, подверженных снежным обвалам (лавинам), оползням, размывам, селевым потокам, оврагообразованию, карстообразованию             и другим опасным геологическим воздействиям; 
б) в районах подвижных песков; 
в) по лесам, выполняющим функции защитных лесонасаждений,              в том числе по лесам в поймах рек и вдоль поверхностных водных               объектов;
г) по лесам, где сплошная вырубка древостоя может отразиться             на устойчивости склонов гор и холмов и привести к образованию оползней, осыпей, оврагов или вызвать появление селевых потоков              и снежных обвалов (лавин), повлиять на сохранность, устойчивость               и прочность железнодорожных путей.
Иные случаи установления охранных зон железных дорог действующим законодательством Российской Федерации не предусмотрены.
Для проектируемого линейного объекта вышеперечисленные случаи установления охранных зон отсутствуют, что исключает запреты            и ограничения, указанные в пункте 10 Правил установления и использования полос отвода и охранных зон железных дорог, утвержденных              постановлением Правительства Российской Федерации от 12.10.2006              № 611 «О порядке установления и использования полос отвода                     и охранных зон железных дорог».
Согласно пункту 4 статьи 1 ГрК зонами с особыми условиями               использования территорий являются в том числе и санитарно-защитные зоны.
Согласно Правилам установления санитарно-защитных зон и использования земельных участков, расположенных в границах санитарно-защитных зон (постановление Правительства Российской Федерации от 03.03.2018 № 222), санитарно-защитные зоны устанавливаются                  в отношении действующих, планируемых к строительству объектов            капитального строительства, являющихся источниками химического, физического, биологического воздействия на среду обитания человека (далее – объекты), в случае формирования за контурами объектов химического, физического и (или) биологического воздействия, превышающего санитарно-эпидемиологические требования.
При этом проектируемый железнодорожный путь необщего пользования – это сооружение, конструктивное исполнение которого (рельсошпальная решетка со щебеночным балластом) не является источником химического, физического, биологического воздействия на среду обитания человека. 
В соответствии с пунктом 5 постановления Правительства Российской Федерации от 03.03.2018 № 222 (ред. от 21.12.2018) «Об утверждении Правил установления санитарно-защитных зон и использования            земельных участков, расположенных в границах санитарно-защитных зон» в границах санитарно-защитной зоны не допускается использование земельных участков в целях:
а) размещения жилой застройки, объектов образовательного и медицинского назначения, спортивных сооружений открытого типа, организаций отдыха детей и их оздоровления, зон рекреационного назначения и для ведения садоводства;
б) размещения объектов для производства и хранения лекарственных средств, объектов пищевых отраслей промышленности, оптовых складов продовольственного сырья и пищевой продукции, комплексов водопроводных сооружений для подготовки и хранения питьевой воды, использования земельных участков в целях производства, хранения                и переработки сельскохозяйственной продукции, предназначенной                 для дальнейшего использования в качеств пищевой продукции, если химическое, физическое и (или) биологическое воздействие объекта,                в отношении которого установлена санитарно-защитная зона, приведет к нарушению качества и безопасности таких средств, сырья, воды                  и продукции.
Проектирование данного объекта не относится к вышеуказанным ограничениям. Ограничений по сооружению путевого комплекса            железнодорожного транспорта не предусмотрено.
Для подъездного железнодорожного пути согласно пункту 2.5 (подпункт 1.3) раздела «Санитарно-защитная и экозащитная зоны» Методического пособия по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух НИИ Атмосфера, 2012 г., нет оснований учитывать гигиенические критерии качества атмосферного воздуха населенных мест. Для такого участка объекта санитарный разрыв не устанавливается.
3. Перечень координат характерных точек границ зон планируемого размещения линейных объектов.
Таблица. Перечень координат характерных точек границ зон планируемого размещения линейного объекта. 

	Система координат МСК 167 

	Площадь границ зон планируемого размещения объекта 6 816 кв. м

	Обозначение
характерных точек границ
	Координаты, м

	
	X
	Y

	1
	2
	3

	1
	638991,78
	103132,75

	2
	638977,08
	103139,69

	3
	638962,72
	103110,24

	4
	638940,48
	103069,14

	5
	638801,26
	102812,23

	6
	638819,12
	102801,50

	7
	638833,85
	102828,19

	8
	638955,26
	103062,05

	1
	638991,78
	103132,75



4. Перечень координат характерных точек границ зон плани-руемого размещения линейных объектов, подлежащих реконструкции              в связи с изменением их местоположения.
Проектом планировки территории не рассматриваются решения           по реконструкции линейных объектов в связи с изменением их местоположения.
Решения по переустройству (реконструкции) сетей будут                     разработаны отдельной документацией в соответствии с заданием                  на проектирование объекта, выданным ОАО «РЖД» (от 16.02.2024              № ИСХ-1412/КРАС), по соглашению о переустройстве.
5. Предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, входящих в состав           линейных объектов в границах зон их планируемого размещения:
1) предельное количество этажей и (или) предельная высота объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов, в границах каждой зоны планируемого размещения таких объектов.
Предельное количество этажей и (или) предельная высота объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов, в границах каждой зоны планируемого размещения таких объектов,              не учитываются – исходя из подпункта 3 пункта 5 статьи 3 Правил             землепользования и застройки городского округа город Красноярск Красноярского края, утвержденных решением Красноярского городского совета депутатов от 07.07.2015 № В-122, и подпункта 3 пункта 4               статьи 36 ГрК РФ – действие градостроительного регламента не распространяется на земельные участки, предназначенные для размещения           линейных объектов и (или) занятые линейными объектами;
2) максимальный процент застройки каждой зоны планируемого размещения объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов, определяемый как отношение площади зоны планируемого размещения объекта капитального строительства, входящего в состав линейного объекта, которая может быть застроена, ко всей площади этой зоны.
Действие градостроительного регламента не распространяется                на земельные участки, предназначенные для размещения линейных                  объектов и (или) занятые линейными объектами (пункт 4 статьи 36              ГрК РФ);
3) минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения объектов капитального строительства, которые входят в состав линейных объектов и за пределами которых запрещено строительство таких объектов, в границах каждой зоны планируемого размещения объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов.
Согласно подпункту 3 пункта 5 статьи 3 Правил землепользования и застройки городского округа город Красноярск Красноярского края, утвержденных решением Красноярского городского совета депутатов от 07.07.2015 № В-122, подпункту 3 пункта 4 статьи 36 ГрК РФ – действие градостроительного регламента не распространяется на земельные участки, предназначенные для размещения линейных объектов и (или) занятые линейными объектами, а частью 10 статьи 45 закреплено,                что подготовка документации по планировке территории осуществляется на основании документов территориального планирования,             правил землепользования и застройки (за исключением подготовки            документации по планировке территории линейных объектов). 
Отступы от существующих (утвержденных) красных линий, процент максимальной застройки земельных участков для проектируемого объекта не учитываются. 
Перечень координат характерных точек устанавливаемых красных линий не приводится – Проектом не предусмотрено установление красных линий;
4) требования к архитектурным решениям объектов капитального строительства, входящих в состав линейных объектов, в границах каждой зоны планируемого размещения таких объектов, расположенной               в границах территории исторического поселения федерального или             регионального значения, с указанием:
требований к цветовому решению внешнего облика таких объектов;
требований к строительным материалам, определяющим внешний облик таких объектов;
требований к объемно-пространственным, архитектурно-стилисти-ческим и иным характеристикам таких объектов, влияющим на их внешний облик и (или) на композицию, а также на силуэт застройки         исторического поселения.
Проектируемый объект не располагается в границах поселения федерального, регионального значения. Требования к архитектурным решениям для рассматриваемого объекта не установлены.
6. Информация о необходимости осуществления мероприятий              по защите сохраняемых объектов капитального строительства (здание, строение, сооружение, объекты, строительство которых не завершено), существующих и строящихся на момент подготовки проекта планировки территории, а также объектов капитального строительства, планируемых к строительству в соответствии с ранее утвержденной документацией по планировке территории, от возможного негативного воздействия в связи с размещением линейных объектов.
Граница проектирования определена по внешним границам                земельного участка с кадастровым номером 24:50:0400052:17, 24:50: 0400050:6, в соответствии с частью 2(1) пункта 2 постановления                Правительства Российской Федерации от 12.05.2017 № 564 (ред.                    от 26.08.2020) «Об утверждении Положения о составе и содержании         документации по планировке территории, предусматривающей размещение одного или нескольких линейных объектов» (пункт 2(1) введен             постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2020           № 1285).
Проект разработан в соответствии с пунктом 21 задания                            на проектирование объекта, выданного ОАО «РЖД» (от 16.02.2024                 № ИСХ-1412/КРАС), пунктом 28 задания, указывающим на требования по увязке и синхронизации с проектом развития железнодорожного            пути необщего пользования АО «Сибагропромстрой» (проект планировки территории, предусматривающий размещение линейного объекта, утвержденный постановлением администрации города от 15.01.2024             № 10). 
Условия задания были учтены при разработке проектов – границы утвержденной зоны планируемого размещения объекта «Соединительный железнодорожный путь № 1а АО «Сибагропромстрой» были взяты с запасом для обеспечения возможности увязки и синхронизации объектов.
Границы зон планируемого размещения объекта, формируемые данным Проектом, частично пересекают границы зон планируемого размещения, установленные проектом планировки территории «Соединительный железнодорожный путь № 1а АО «Сибагропромстрой», утвержденным постановлением администрации города от 15.01.2024             № 10. 
При этом данное пересечение не является нарушением, так как проектируемый объект является соединительным между существующим железнодорожным путем общего пользования ОАО «РЖД» и соединительным железнодорожным путем № 1а АО «Сибагропромстрой» и проектируется для обеспечения возможности данного примыкания. 
Данное частичное пересечение зон не препятствует проектированию, строительству и последующей эксплуатации указанных линейных объектов, а также нет необходимости вносить изменения в части отмены в ранее утвержденный постановлением администрации от 15.01.2024 № 10 проект планировки территории «Соединительный железнодорожный путь № 1а АО «Сибагропромстрой».
Строительство примыкания проектируемого железнодорожного пути к существующей инфраструктуре ОАО «РЖД» и к соединительному железнодорожному пути № 1а АО «Сибагропромстрой» будет осуществляться подрядным способом в один этап.  
Также границы зон планируемого размещения объекта расположены в границах проекта планировки и проекта межевания территории Северо-Восточной левобережной части города Красноярска (постановление администрации города от 01.07.2019 № 410. Действующая редакция). При этом, по мнению Министерства строительства Красноярского края (от 25.12.2020 исх. № 53177-ОД/08), для линейного объекта,                     не являющегося объектом местного, регионального или федерального значения и не расположенного на территориях общего пользования, установление красных линий законодательно не предусмотрено. Запрета на проектирование железнодорожных путей, не являющихся объектом местного, регионального или федерального значения и не расположенных на территориях общего пользования с пересечением установленных красных линий, в том числе, когда не резервируются земли              для государственных и муниципальных нужд, действующее законодательство не содержит.
Следовательно, мероприятия по защите сохраняемых объектов                капитального строительства (здание, строение, сооружение, объекты, строительство которых не завершено), существующих и строящихся               на момент подготовки проекта планировки территории, а также объектов капитального строительства, планируемых к строительству в соответствии с ранее утвержденной документацией по планировке территории, от возможного негативного воздействия в связи с размещением                   линейных объектов данным Проектом не разрабатываются – в границы зон планируемого размещения объекта не входят указанные объекты капитального строительства.
7. Информация о необходимости осуществления мероприятий               по сохранению объектов культурного наследия от возможного негативного воздействия в связи с размещением линейных объектов.
Согласно информации, полученной на официальном сайте службы по государственной охране объектов культурного наследия Красноярского края, объекты культурного наследия на территории, отводимой под проектирование и строительство объекта, отсутствуют. 
Ссылка на расположение информации на сайте https://ookn.ru/ gosohrana/.
8. Информация о необходимости осуществления мероприятий                 по охране окружающей среды.
В качестве природоохранных мероприятий на период проектирования железнодорожного пути необщего пользования предусматриваются следующие основные решения и мероприятия, направленные                на смягчение вредного воздействия на окружающую среду:
неукоснительное соблюдение требований природоохранного законодательства и санитарно-эпидемиологического законодательства              Российской Федерации;
своевременное проведение планово-предупредительных ремонтов и технического обслуживания строительных машин и механизмов             для снижения вредных выбросов в атмосферу от работающих двигателей.
Для защиты от загрязнения атмосферного воздуха обязательными условиями являются:
поддержание топливной аппаратуры двигателей строительных машин и механизмов в исправном состоянии с регулярной проверкой вредных выбросов в атмосферу, которые не должны превышать допустимых норм (ГОСТ 12.1.005–88);
увлажнение и укрытие пылящих строительных материалов при перевозках и хранении;
запрет на сжигание строительного мусора;
установление санитарного разрыва.
Охрану среды в процессе строительства проектируемого объекта обеспечат:
качественное выполнение строительно-монтажных работ в соответствии с проектными решениями;
соблюдение строительной технологии и строительных норм.
В целях защиты поверхностных и подземных вод от загрязнения предусмотрены следующие мероприятия:
оборудование рабочих мест контейнерами для строительных отходов и своевременный вывоз их с площадки строительства на полигон отходов;
запрещен слив горюче-смазочных материалов на участке работ;
запрещена мойка машин и механизмов на участке работ;
используемые материалы должны иметь сертификат качества;
хранение топлива на площадке не предусматривается;
заправка автотранспорта производится на стационарных автозаправочных станциях;
заправка дорожной техники осуществляется от автотопливозаправщиков с применением герметичных соединений шлангов и маслоулавливающих поддонов;
запрещены работы на неисправной технике, имеющей утечки топлива и масел;
присыпка опилками или песком для адсорбирования случайно               попавших на грунт нефтепродуктов, сбор и вывоз загрязненного грунта на полигон отходов;
обслуживание и ремонт техники и автотранспорта производится на специализированных площадках, в ремонтных боксах;
сбор сточных вод и вывоз их на очистные сооружения.
Строительно-монтажные работы выполняются вне акватории водных объектов. Ущерба водным биоресурсам не наносится.
Также при проектировании и строительстве линейного объекта необходимо соблюдение следующих условий:
обеспечение сохранности существующих границ земельного участка, предназначенного для размещения автомобильной дороги             по ул. 9 Мая;
[bookmark: _GoBack]обеспечение сохранности пешеходной и транспортной доступности к жилым и социально значимым объектам;
соблюдение правил эксплуатации объектов транспортной инфраструктуры;
соблюдение особых условий использования охранных зон существующих сетей инженерно-технического обеспечения;
согласование с организациями, эксплуатирующими объекты транспортной и инженерной инфраструктуры, пересечений с данными объектами в установленном действующим законодательством порядке.
9. Информация о необходимости осуществления мероприятий               по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе по обеспечению пожарной безопасности и гражданской обороне.
Проектируемый объект не является объектом, способным создавать чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера. 
Негативного влияния на территорию проектирования не оказывается.  
Разработка и осуществление специализированных мероприятий                   по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе по обеспечению пожарной безопасности и гражданской обороне, от проектируемого объекта не требуется.
Границы территорий, подверженных риску возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера проектом               не формируются.
Мероприятия по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе по обеспечению              пожарной безопасности и гражданской обороне, принимаются с учетом общих требований для разработки инженерно-технических мероприятий гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций для территории городского округа город Красноярск.
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